Schepa D12_05 Data: 7 Giugno 2012

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

7 punti (4)

Determinare la corrente di uscita I, di una porta NOR CMOS che pilota il catodo di un diodo LED
ideale (Vpo, = 2 V costante, anodo a Vpp), alimentata con Vpp = 5 V, con tensioni di ingresso
Vii=1Ve V=2V (Vr,=-V, =1V, K, = -K, = 2 mA/V?). Scambiando tra loro i due ingressi, si
modifica il valore della corrente?

ESERCIZIO N°2

5 punti (4)

Realizzare in forma ottima PS una rete combinatoria in grado di identificare (ponendo 1 in uscita)
tutti i numeri primi tra 48 e 63. Gli ingressi della rete sono costituiti dalle 4 cifre binarie meno
significative del numero.

(Definizione: “A prime number is a natural number greater than 1 that has no positive divisors
other than 1 and itself”).

ESERCIZIO N°3
6 punti
Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Mealy sincronizzata con 1

ingresso e 1 uscita che segnali ponendo 1 in uscita l'assenza di commutazioni in ingresso per 2 o piu
cicli di clock.

ESERCIZIO N°4

7 punti

Si hanno a disposizione memorie da 128k x 3 dal costo di 3.8 € e 256k x 2 dal costo di 5.2 €.
Realizzare un modulo di costo minimo da 1M x 11.

ESERCIZIO N°5

8 punti

Scrivere un sottoprogramma per un microcontrollore Atmel della famiglia AVR che valuta la
somma con segno di n numeri interi (n > 0 é contenuto in R0) da 1 byte, collocati in memoria estesa
a partire dall'indirizzo presente in X. Il risultato, da rappresentare su 2 byte, va posto in memoria

con il byte meno significativo nella locazione puntata da Y e quello pit significativo nella locazione
successiva.
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